



■东张西望

奢侈生活

□程玮

她说,其实,这么华丽奢侈的丝绸,是她的生活中不需要的。

金卡是个德国小有名气的女诗人。中年,独身,养一条老迈而且病恹恹的狗,没有汽车。她用的手机是一个早就被淘汰了的诺基亚。当她拿出手机拨号码的时候,我会为她脸红,经常劝她换一个手机。她说,这手机好好的没坏,用来接打电话足够了。渐渐地,我发现,她其实根本就不想用手机。经常把手机丢在某个角落里,要通过拨手机循着铃声去重新发现。到了手机电池耗尽自动关机时,经常是她的狗帮她从某个角落里把手机找出来,叼到她面前。

她是真正意义上的作家,靠稿费生活。平均两年出一本诗集,印数几千。因为诗集不是畅销书,出版社给她的版权费比较高。帮她算算,其实写诗的收入也有限。她的另外一个经济来源是出去朗读她的诗作。平均每个月一两次。这样的朗读是卖门票的,书店也跟进在现场设摊,她当众为买书的读者签名。在德国,即使作家朗读自己的作品,为自己做广告,也是有报酬的。这是对作家的尊重。如果门票收入太少,书店会补贴一部分。还有的干脆由某个文化基金会出面组织,朗读的报酬就由基金会支付了。这样的报酬,她一个月的伙食费是足够了。她也经常出去旅行,西班牙,意大利,希腊……提早订便宜机票,住在文友、朋友们的家里。

每次我们见面,我都给她带一些中国的小礼品。有一次,我带去一条南京云锦围巾。她打开的时候,夕阳照射在上面,华丽丽金灿灿的。她抚摸着赞叹着,然后说:“如果你不在意,我想把它做一个小小的垫枕。”她停顿了一下,自言自语地说:“其实,这么华丽奢侈的丝绸,是我的生活中不需要的。”

说这话时,她穿一条麻质的长裙,披一条和长裙的颜色相呼应的的手工编织的围巾,黑色的平跟鞋配上黑色的套头毛衣,看起来简约而雅致。那片展开的云锦在她的膝上显得那么奢华不协调。我有点不好意思,顺便把自己锃亮的靴子小心翼翼地藏到裙子下面。

这当然躲不过她的眼睛。她安静地笑了笑。我真心对她说,有时候,我真的很羡慕她的生活。她说:“其实我们只是选择了不同的生活方式。我这样生活,有一个最大的好处,就是不会因为金钱,去做自己不喜欢做的事,说自己不喜欢说的话。对我来说,这就是最大的奢侈了。”

确实,在我们追求奢侈的时候,也许,我们与真正的奢侈已经擦肩而过了。

西餐厨子

□张粉英

刻,天气再冷再热都能坚持。

一个偶然的的机会,烹饪学校成立了中国和意大利的合作班,儿子很想进去学习,但是一听说去意大利要很多费用,就不好意思跟妈妈开口了。马校长是从老师那儿知道这个信息的,她支持儿子报考。然后,儿子忽然开始头悬梁锥刺股地看书,家里墙上到处贴着单词。学习了两年意大利语后,意大利学校来中国招生,面试时,儿子的综合成绩居然是第一名!

儿子很顺利去了意大利。学习3年之后,就在意大利找到了工作。假期里,儿子用打工的钱旅游,走过意大利的著名城市米兰、罗马、威尼斯、佛罗伦萨。因为成绩优秀,受到中国驻意大利大使的接见,还亲临现场看过一场意甲联赛。又两年之后,儿子拿到工作签证。

马校长说,现在想想,其实自己对儿子的教育并不失败,因为,她看到儿子在快乐成长,在没有经历过多学习压力的情形下,他拥有了自己喜欢的职业。

妈,我不想上高中考大学,我要去上职业学校,想做个厨师。”儿子的想法让马校长吃惊:“宝贝呀,怎么就不愿意读书了?亏你妈妈我还是个校长!”儿子说,他去表哥家玩,看见表哥房间里有一人多高的试卷,都能把人压死,实在看得害怕。他坚决不要像表哥那样做那么多试卷!那一年表哥上高二。马校长半天都转不过弯来。但是,强扭的瓜不甜,作为教师的马校长知道这个道理,于是只好勉强答应儿子,让他去职业学校。

新学期,马校长就看见儿子每天高高兴兴骑着车去烹饪学校上课。儿子回来,说他最喜欢上操作课,自己带个盘子到学校去跟老师学做菜,菜做好了用自己带的盘子装盘。儿子告诉妈妈,他做的菜总是第一个被老师和同学们抢着吃,儿子一高兴,连盘子都忘记带回家,家里不知道被他弄丢多少盘子了。寒暑假,儿子主动要求去饭店实习,穿上工作服,弄得一身油腻回家。儿子跟食雕大师学习食品雕

马校长一度认为自己的教育是失败的。她说,她从来没有品尝过儿子考上好学校的快乐。

一个白白净净的小帅哥,头上扎着一条小碎花三角巾,脑后一条小马尾辫;戴着眼镜,手上端着一碟五彩缤纷的水果沙拉,做递过来的姿势。旁白是:“妈妈,喜欢吗?等我回国的时候做给你吃!”

这是马校长博客里的一幅照片,是她的儿子从意大利发来的。马校长说:“我儿子在意大利,不过他不是读硕士也不是读博士,他就是个西餐厨子哦!”如今的马校长谈起儿子,一点不惭愧。马校长做教师三十多年,培养的好学生无数。曾经,教育观点和无数教育者一样,认为一个孩子的成功过程一般是:读小学、中学、名牌大学、硕士、博士,书读得越多,学位越高,就越成功。因为这个,马校长一度认为自己的教育是失败的。她说,她从来没有品尝过儿子考上好学校的快乐。中考成绩下来,儿子说:“妈

是备胎,就别当男闺蜜

□叶倾城

年轻的女孩子,打电话来的声音惊慌失措:“我真的没有,我真的没那样想。”

他们认识蛮久了,她有男朋友,男的早知道,但照样给她带乳酪蛋糕当下午茶。她与同事起了纠纷,多琐碎的来龙去脉向他诉说,他也不烦,还耐心安慰、细细点拨。她越来越依赖他,男朋友不在的时候,看电影都约上他,遇到熟人就主动介绍:“这是我男闺蜜。”

忽然有一天男人问她:“这么久了,你有没有想过和你男朋友说我们的事?”她一下子蒙了:我们的事?我们有什么事?

她变了色,男人直接就翻了脸,说

了很多刺耳的话:备胎、绿茶婊、占便宜……字字句句都像泼过来的狗血,她实在洗刷不干净,只能哭。

哽咽着,她反反复复说:“我根本没有当他是备胎过,我和我男朋友好着呢。”

男女之间有没有真友谊?以前说红颜蓝颜,现在不过是换了个词,男闺蜜、女哥们儿,其实本质上一样,和他们的关系不过处在三种阶段:爱情的前奏、爱情的余韵、被改头换面过的爱情。

我对她说:不用担心伤害了他。没错,他在追求你,但谁说追求就一定能够得到?每次角逐都有陪跑者,像村上春树之于诺贝尔奖。心愿未遂就出

口伤人,是他自己原形毕露罢了。

但是,你也要想一想:你是真的不了解他的心意吗?以我的育儿经验,我得说:人类从三四岁起,就能模糊分辨谁喜欢自己谁不喜欢了。更何况,你是上班的人,不是昨天才从学校出来,你毫无顾忌地吃了人家的而且不肯嘴软,到底你在想什么?

还是贪恋被照顾的温暖吧,这一点甜头也必然带来一点点虚荣:你们看,我是一个被争夺的女子呢。羡慕者越多,越证明了魅力的存在。不是不知道世上没有免费午餐,但被宠溺被喜欢的感觉,让人宁愿成为睁眼瞎,假装不知道要埋单。最后的难堪,有多少都需要你自己负责。

医疗健康

刊登热线:13733786699

艾馨专业艾灸【艾草堂】

艾灸:一种绿色进补方法,只有想不到,没有做不到。



冬季特别推荐:

培元暖肾灸+养生能量足浴=体验价30元。

夏养三伏,冬补三九,三九天艾灸敬请提前预约

扫一扫免费做艾灸

地址:鹰城世贸B座13楼48号 电话:2996777 3709968

医疗健康

刊登热线:13733786699

泰圣荷 | 泰国草本美胸国际连锁机构
THAI STHERB Herbal breast international chain

节日 狠狠宠爱自己

曾经有一次产品折扣的机会摆在我的面前,我没有去珍惜而抱憾了无数日夜,以至于朝如青丝暮成雪,如今上天终于又给我一次机会,我只想说:我要弥补那段逝去的美丽青春,来狠狠宠爱自己,如果一定要加一个期限,我希望是,一生一世……

双节来临 大礼等你拿

丰胸 美胸 美容 美体

开源路总店:2900292 地址:开源路鹰城世贸B座8楼

光明路店:4970780 地址:光明路湛南路交叉口向东100米路北

